

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE. 7'50 PESETAS
SEMESTRE. 15'00 »
AÑO. 30'00 »

EDICION DE LA MAÑANA

GUION
DOS EDICIONES DIARIAS

HOMBRES: NO PASAD POR LA VERGUENZA DE QUE VUESTRAS MUJERES OS DEN LECCIONES DE VALOR

Córdoba.-Martes 11 de Febrero de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Número 14.-Número suelto, 15 cts.

GUION DE COMBATE

El alarde magnífico.-La República en crisis de jerarquía

Magnífico alarde. Diez teatros llenos. Madrid se echó a la calle para oír la formidable sístole de las derechas. Y para oír el verbo, inflamado de españolidad, del señor Gil Robles. El Monumental Cinema fué ayer la insigne cátedra del sentimiento ibérico.

«En España hay que hacer una política de desarme a fondo, para acabar con el terrorismo y la criminalidad. En España hay dos principios, que no puede evitar ningún Gobierno: el principio del marxismo, que es la lucha de clases, y el principio del separatismo.»

He ahí unas frases que van rectas al corazón de España. Marxismo y separatismo. Las dos patogenias sociales, que están pidiendo un cirujano de hierro. Porque en los dintornos siniestros de esos dos complejos antiespañoles, está el terrible secreto de esta epilepsia histórica que cruza el solar español bajo un zodiaco de violencia.

Y esto no puede tolerarse. España está cruzada por un cinturón rojo. El odio marxista lucha por producir una fisura en el sentimiento hispánico. Y aprovecha ardidamente este movimiento político para instalar junto a la polémica electoral un pórtico de inquietud.

Y no es eso. Como dijo ayer Pérez de Laborda. España se juega la vida, cada dos años, en unas elecciones. Se juega la tranquilidad, el porvenir y la vida. Cada dos años, es España misma la que nos jugamos. Cada dos años se perpetra una agresión histórica contra la Patria. El marxismo y el separatismo fondean en la vida nacional. Como barcos piratas. Como galeras cargadas de galeones de odio.

Pero ese cuadro clínico que ofrece España, tiene su etiología y su diagnóstico, que hemos de condensar en esta frase: La República ha perdido jerarquía. Así. Las arquitecturas políticas necesitan cierto tono jerárquico. Necesitan autoridad, orden, delicadeza y prudencia. Esa es la categoría. Fenelón lo sabía bien, y por eso pudo ser el mejor educador de príncipes.

Jerarquía. Hace falta jerarquía. Cuando en un régimen comienza a adelgazar la jerarquía, sobreviene el colapso. En ese colapso está España ahora. Y hay que levantarla. Con todos nuestros esfuerzos y todos nuestros ardimientos. Levantarla hasta las cumbres. A donde no puedan hollarla ni el marxismo ni el separatismo. Esas dos jerarquías al revés.

«GUION»

POSTALILLA

¡Pobre España!

«Nos han robado a España» dijo el señor Azaña en el mtin de ayer. ¡Nos han robado a España! El señor Azaña se puso una carita falsa que tiene para estos casos. Hizo unos pucheritos de dolor, y una lágrima como una bellota surcó sus mejillas. La lágrima mojó una verruguita verdosa, —algo de ácido úrico en la cara— y cayó al suelo.

Nos han robado a España. Nada. Cuando el señor Azaña lo dice, será verdad. Pero hay que capturar a los ladrones. Donde estén. ¿Serán los mismos que robaron los caudales de Oviedo? ¿Será el ciudadano Dencás, aquel insigne «condottieri» que maneja a su gusto los fondos de Gobernación, y luego tomó el olivo por una alcantarilla? ¿Será el ciudadano Badía, el héroe número 3 de la revolución separatista?

Si. Hay que buscar denodadamente a los ladrones. Y que nos digan qué han hecho de España. Qué han hecho de su alegría y de su campo y de su industria, y de su Ejército.

Nos han robado a España. Y hay que buscar a los atracadores. Sospechamos que no andan muy lejos del señor Azaña. Posiblemente andan a su alrededor. Más cerca aún. Caliente, caliente. ¡Que te quemas!

Dick

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Posesiones

El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Fernán-Núñez, comunica a la Sección Administrativa la posesión del maestro propietario don Julián Sotelo López, nombrado en el pasado curso de traslado para una escuela de aquella villa.

Ceses

El Consejo Local de Puente Genil, comunica a la Sección Administrativa el cese de doña María C. Morales Linares por cumplir sesenta años.

—El Consejo Local de Fernán-Núñez, comunica a la Sección Administrativa el cese del maestro provisional de la Escuela Nacional de niños número 3, don Manuel Benavente Ezqueta por posesión del maestro propietario.

—El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Puente Genil, comunica a la Sección Administrativa el cese de la maestra sustituta doña María Padilla Medina.

Licencias

El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Montilla, comunica a la Sección Administrativa, que doña Marcelina Pastora Sánchez comierza a hacer uso

Candidatura antirrevolucionaria

- D. Laureano Fernández Martos
D. Federico Fernández Castillejo
D. José Montero Tirado
D. José Tomás Rubio Chávarri
D. Rafael Muñoz Córdoba
D. José Cruz Conde
D. Bartolomé Torrico Martos
D. Rafael Delgado Benítez
D. Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
D. Adolfo Virgili Quintanilla

Es un deber inexcusable de todo buen católico votar íntegramente la candidatura antirrevolucionaria. Ni una tachadura, ni un cambio. Aun en la hipótesis de no agradar algún nombre, hay que votar íntegra. Por disciplina católica. Por disciplina patriótica. Por España.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PROPAGANDA ANTIRREVOLUCIONARIA

Gran Mitin en Montoro

El martes 11, a las siete y media de la tarde, se verificará un gran acto de propaganda en Montoro, a cargo de don Enrique Cortés Hierro; los candidatos don Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa, don José Montero Tirado y don Federico Fernández Castillejo.

La J. A. P. no descansa. Continúan los incansables afiliados de la J. A. P. haciendo briosamente su propaganda. Siguen fijando carteles y repartiendo proclamas. Firmes siempre en su deber. Merecen un elogio estos simpáticos muchachos, que son la vanguardia aguerrida y juvenil de Acción Popular.

Nota internacional

Grecia y Méjico

Continúa de una manera estacionaria la situación de Grecia. Jorge II sigue las consultas para ver de formar Gobierno. No es que nos asuste la actualidad de dicho país, pero no deja de ser una dolorosa expresión: la de que con interinidades no es posible llevar a cabo una labor de sentido constructivo. Y en Grecia, en la hora presente, lo que hace falta es, precisamente, una continuidad que, comenzando por ser saludable afán de vida, termine convirtiéndose en histórica para bien de todos los habitantes de aquel pueblo.

Y mientras tanto en Méjico empiezan de nuevo los desórdenes. La destrucción se abre camino por entre el movimiento de progreso de la postguerra. Y tampoco puede ser eso solución a los anhelos de una clase, o de un pueblo. Las ruinas no son sino un mal recuerdo que no sirve para nada.

Méjico ha sido, nadie puede dudarlo, de los países más castigados por toda clase de revueltas. Sabe muy bien a qué costa se pueden remediar ciertas cosas. Comparados con movimientos anteriores, los desórdenes acaecidos en los últimos días no tienen importancia; pero como síntoma, puede ser demasiado expresivo.

Hay, pues, que buscar en todas las consecuencias lo que tengan de sentido de construcción. Y alentarlos por los procedimientos que sean.

Punto de arranque para ello, puede

«GUION» POR LA TARDE

A los catorce días de vida

GUION estrena hoy una edición. La edición de la tarde. El título de nuestro diario—tan fuerte ya, apenas nacido—crujirá por las calles cordobesas voceado por esos muchachos, que son como los flecos ruidosos y alegres del periódico. ¡GUION; GUION de esta tarde! ¡Primera edición de GUION!

Catorce números llevamos hechos. Catorce días de vida. Tan joven nuestro GUION, y tan orgullosos como estamos de él. Empezamos como pudimos. Supliendo, con un exceso de trabajo y de amor al periódico, las primeras dificultades. Desde los cargos directores, hasta los ordenanzas. Pero GUION no podía morir en las manos. ¡Arriba! ¡Arriba siempre! Y al salir cada madrugada el periódico, de entre la dentadura de la máquina, nos parecía que cada madrugada nacíamos nosotros también un poco.

Sube. Sube nuestro GUION como un montgolfier. Sube aprisa. Y eso colma nuestro gozo. Gozo limpio y auténtico, porque a nuestra hiperjunción de periodistas enamorados del oficio, ha correspondido el público con una gentileza insólita. Mucho esperábamos de Córdoba. Pero las realidades han superado infinitamente a nuestras previsiones. Las más emocionantes gratitudes a todos.

Hoy estrenamos una edición nueva. Pronto estrenaremos unas máquinas potentes, y un taller nuevo. Con otro papel y más páginas. La línea de ascensión de nuestro periódico acusa cada día un nuevo y formidable impulso, que no sabemos como agradecer. Y el tono derechista y sereno de GUION, ha sido recibido con tan fina galantería, que así esa galantería nos obliga aún más, y abre a la vida del periódico anchas perspectivas y firmes contornos de optimismo.

Hay que perdonarnos que dediquemos hoy el fondo a nosotros mismos. Pero cábenos la disculpa de nuestro contento. La vida—como Castilla ante el caballo del poeta—se va ensanchando para GUION. Y así es de justo y auténtico nuestro regocijo de hoy.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

A José Romero Moyano, por efectuar obras sin licencia.
A Antonio Pérez López, por estacionarse en la vía pública con ruleta para la venta de caramelos careciendo de licencia.
A Fernando Yictorio Ramos, por tirar piedras su hijo Manuel en la vía pública.
A Enrique Navas Parras, Manuel López Peláez, Antonio Alcaide Jiménez, Antonio Lucena Varo, Manuel Beana Llamas, Luis López Puntas, Pedro Arroyo Ravancho, Manuel Padillo Pavón, Rafael Cañete Cruz, Juan Sánchez Llamas, Dionisio Gómez Soto y Julián Chaparro Medina, por construir chozos careciendo de licencia.

Santoral y cultos

Santo de hoy: Los Siervos de María, San Saturnino, San Lázaro, San Desiderio y San Martín. Mañana: Santa Eulalia, patrona de Barcelona, y la traslación de San Eugenio, arzobispo.

ser el recuerdo emocionado que el tribunal francés ha dedicado a la memoria de Alejandro de Yugooslavia y de M. Barthou, víctimas de ese ambiente negativo con que se pretende destruir el movimiento de progreso de la post-guerra.

Suscríbese a GUION

J. A. P.

La Junta Directiva de la Juventud de Acción Popular ruega a todos sus afiliados se pasen por sus oficinas de la calle Sevilla, 5 y 7 los días 11 y 12 del corriente y de seis a ocho y media de la noche, para ser encuadrados en los diferentes servicios que esta Jap tiene encomendados para el próximo día 16, día del triunfo de las derechas.
¡Jóvenes de Acción Popular! ¡Antes mártires que cobardes! ¡Por Dios y por España! ¡Presente y adelante!

Gobierno Civil

El gobernador y los periodistas. Al recibir el gobernador a los representantes de la Prensa dijo que no tenía nada que manifestarles.

Visitas. El gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, ha recibido en su despacho oficial las siguientes visitas: Presidente de la Diputación Provincial, don Diego Molina Rueda; comandante militar de esta plaza, coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, acompañado del comandante de artillería señor Rodríguez de Austria; director de la Prisión provincial; Una representación del Sindicato de Oficios varios «La Armonía» de Bujalance, interesándole la reapertura de aquel Centro; Una representación del Sindicato de Trabajadores del Campo y Oficios varios, de Hornachuelos, con el mismo objeto que los anteriores; don Manuel Alcalde y don Ernesto Ruiz, de Espie; alcalde de Belalcázar, don Serafín Morillo; alcalde de La Rambla, don José Rojas Moreno; alcalde y secretario del Ayuntamiento de El Carpio.

Información deportiva

Fútbol. Eliminatoria para promoción a la segunda división de la Liga.-Racing, de Córdoba, 2.-Badajoz, 1

MADRID, 10.—Ayer por la mañana se verificó en el campo madrileño de El Parral el partido de desempate entre el Racing de Córdoba y el Badajoz, que terminó con la victoria de los primeros por dos tantos a uno.

El partido tuvo poco interés por la poca calidad de los contendientes, y además porque el deplorable estado del terreno de juego les impidió hacer jugadas dignas de mención.

En la primera parte, el Córdoba marcó un tanto de un buen chut de su delantero centro Fernández. En la segunda parte, el mismo jugador, tres minutos antes de terminar el partido, consiguió el segundo para su equipo, que fué el de la victoria, ya que antes el jugador del Badajoz, Rincón, había conseguido el empate al rematar un buen centro de Ruiz.

Alvarez Corriols, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Córdoba: Diego; Ballán, Suárez; Aniceto, García, Selé; Vidal, Galán, Fernández, Riat y Gallardo.

Badajoz: Romero; Cuéllar, Reingito; Martín, Ramos, León; Salazar, Ruiz, Rincón, Retamar y Velasco.

Fué expulsado el jugador León, de Badajoz.

FUTBOL

CAMPEONATO DE LIGA

Resultado de los partidos jugados el domingo.

Primera división:

Valencia, 1.—Racing, 0.
Oviedo, 0.—Sevilla, 0.
Athletic M., 0.—Barcelona, 3.
Español, 3.—Madrid, 0.
Hércules, 1.—Osasuna, 0.
Betis, 1.—Athletic B., 2.

Segunda división.—Primer grupo:

Sporting, 1.—Celta, 1.
Nacional, 4.—D. Coruña, 0.
Valladolid, 9.—Avilésino, 1.
Unión, 0.—Zaragoza, 0.

Segundo grupo:

Irún, 1.—Badalona, 1.
Baracaldo, 4.—Júpiter, 0.
Sabadell, 6.—Arenas, 1.
Gerona, 2.—Donostia, 0.

Tercer grupo:

Malacitano, 4.—Mirandilla, 1.
Levante, 5.—Eliche, 1.
Murcia, 3.—Gimnástico, 0.
Jerez Gradada, aplazado.

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras

SECCION DE SASTRERIA

Español, 3.—Madrid, 0

BARCELONA, 10.—Ante numeroso público se jugó en Casa Rabia el parti-

ALMACENES PORRAS RUBIO

SPAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR

Teléfono 2418

Córdoba

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos

Córdoba y Montilla

Teléfono 15-16

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall

A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

Athletic: Pacheco: Mesa, Valcarcel; Gabilondo, Marculeta, Ipiña; Marín, Arencibia, Elicegui, Chacho y Lazzcano.

Oviedo, 0.—Sevilla, 0

OVIEDO, 10.—En el Stadium de Buenavista, ha vuelto a perder el equipo dueño del terreno un punto que si bien no le es imprescindible, si le era necesario para acreditar la indudable condición de buen equipo que tiene el once ovetense. Además, por el juego desarrollado no ha merecido el Oviedo ceder un punto al Sevilla, ya que este equipo se ha limitado a jugar con una dureza tan exagerada como escasa calidad de juego.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Sevilla: Eizaguirre; Villalonga, Joaquín; Alcázar, Epeide, Nuñez, López; Parrondo, Torrontegui, Campanal Tache y Borrocal.

Oviedo, Oscar; Riera, Pene; Castro, Soladrero, Chus; Antón, Gallart, Lángara, Herrerita y Emilín.

"MUNICH"

Restaurant-Cervecería CUBIBERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Betis, 1.—Athletic de Bilbao, 2

SEVILLA, 10.—En el campo del Patronato, totalmente encharcado, jugaron el Betis y el Athletic de Bilbao y el partido ha tenido un resultado que constituye una de las sorpresas de la jornada.

El arbitraje de Comorena fué bueno y los equipos se alinearon así:

Betis: Urqueaga; Cornejo, Aedo; Fernández, Gómez, Larrinos; Rejón, Rancel, Unamuno. Caballero, Saro.

Athletic: Blasco; Zabala, Cedeja; Zubieta, Muguera, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Gárate, Gerardo.

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa
Servicio a domicilio - Teléf. 1216

Casa de Socorro

Una caída

Ha ingresado en esta Casa de Socorro, Rafael Alcáide López, que fué asistido de una herida contusa en la región parietal y alcoholismo agudo. Pronóstico reservado. Estas heridas se las causó, según manifestación del interesado, al caerse en la vía pública.

Las «amabilidades» de un perro

Los hermanos Miguel y Luis Martínez Trujillo, fueron mordidos por un perro en su domicilio, Huerto de San Agustín, teniendo que ser asistidos de erosiones en ambas manos. Los dos de pronóstico reservado.

Mordido por un gato

Joaquín Sánchez Aguilar ha recibido asistencia facultativa en este Centro benéfico, apreciándose una herida contusa en la mano derecha, producida por mordedura de gato.

Los médicos calificaron su estado de pronóstico reservado.

Niña con quemaduras

La niña de tres años Francisca Cantan González, ha ingresado en esta Casa de Socorro, apreciándose quemaduras de segundo y tercer grado en la cavidad bucal por ingestión de líquidos caliente. Pronóstico reservado. Después de asistida se le trasladó a su domicilio, Beatriz Enriquez, sin número.

Sucesos de la provincia

ESPEJO

Choques de autos

Los guardias número 2 encontraron en la carretera de Espejo el «auto» CO 1747, conducido por Francisco Romero Benítez, propiedad de Jacinto Gracia Casado, y el camión CO 5675, conducido por Julián Fernández Blanco, con desperfectos de importancia. Parece ser que chocaron porque se les interpuso un burro, no teniendo que lamentar desgracias personales.

LA CARLOTA

Un incendio

En una casa de la Plaza de Abastos, de don José Martínez Abad, se declaró un incendio, que fué sofocado antes de que llegara el servicio de bomberos de esta capital, por la pronta intervención de uno vecinos. Los daños se calculan en 2.000 pesetas, no habiendo que lamentar desgracias personales.

EL PORVENIR

Robo

Los guardias sorprendieron en el lavadero de «San Rafael», de el término de Fuente Obejuna, robando carbón de la Sociedad Minero-Metalúrgica de Peñarroya, a los vecinos Antonio Ortiz Rodríguez y Manuel Hidalgo Becerra.

CABRA

Un suicidio

En las inmediaciones del sitio conocido por «Atalaya», fué descubierto un hombre colgado de un olivo. Practicadas las diligencias oportunas, resultó ser el vecino Antonio Campos Toro. Se ignoran las causas que le llevaron a tan fatal resolución, suponiendo que sea por una enfermedad crónica que padecía desde hace algún tiempo.



En un accidente de trabajo resulta un joven gravemente herido

En el horno del Amparo y cuando se encontraba trabajando Angel Sendra Ruiz, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una máquina.

Ingresado en la Casa de Socorro se le apreciaron extensas heridas con desgarramiento del brazo y antebrazo derecho con gran hematoma en la mano y antebrazo del mismo lado, herida contusa en la oreja derecha y contusiones en la región lateral derecha del cuello. Pronóstico grave.



FORD en Córdoba

A. BAENA VENZALA

Gran Capitán, 22 - Teléf. 2271

TALLERES MECANICOS FORD

A. BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

CARTELERA TEATRAL

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

FUNCION PARA HOY MARTES 11 DE FEBRERO DE 1936

Fiesta Nacional.—A las 6,30, tarde, 8,30 y 10,30, noche.—Precios populares.—Últimas proyecciones de la película Fox, en español, titulada ROSA DE FRANCIA, por Rosita Díaz Jimeno, Julio Peña y Antonio Moreno.—De complemento el interesantísimo NOTICARIO «FOX» con el partido Austria-España.—Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—A las 4 de la tarde, Función popular, proyectándose LA VOZ DEL PELIGRO, por Tim Mc Coy.—Miércoles, Estreno de EL CACIQUE, producción «Fox» en español por el infortunado artista Will Rogers.—En esta semana, grandioso espectáculo CUBANO ANDALUZ, del que forma parte la atracción de artistas negros Sol de Cuba y notables cantadores flamencos, entre los que figura el «As» Manuel Vallejo.—Un solo día por tarde y noche.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MARTES 11 DE FEBRERO DE 1936

A las seis y media tarde y diez y media de la noche, la gran película policíaca TREINTA Y NUEVE ESCALONES, por Robert Donat y Madeleine Carroll. La película por «excelencia para todos los públicos por contener en su argumento los más variados temas, todos ellos de un interés y una emoción nunca igualados.—Butaca de patio, 1'50. Entrésuelo, 0'75.—El jueves: POR EL MAL CAMINO, en español.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo don Pedro Villoslada Peichalup, alto empleado del Ministerio de la Gobernación.

—Se encuentra gravemente enferma en Espiel, la virtuosa señora doña Elisa Maya, madre de don Germán y don Manuel Ruiz Maya. Deseamos un pronto restablecimiento.

—Se encuentra en Córdoba el industrial de Espiel y amigo nuestro don Alejo López Serrano.

Ayer en la Compañía

Acción Católica de Córdoba, previo el beneplácito de nuestro amantísimo Prelado, acordó anticipar la celebración del día del Papa al domingo inmediatamente anterior al día 12 de Febrero, con el fin de que los actos que hubieran de celebrarse tuvieran la máxima asistencia posible.

Y a fe que no se vieron defraudadas tales esperanzas. A las seis y media de la tarde las amplísimas naves de la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos veíanse repletas de católicos cordobeses, desde el más alto al más bajo, sin distinción de rango ni categoría social, que acudían unidos en apretado haz a rendir homenaje de adhesión al Sumo Pontífice, como Jeraarca y Pastor Supremo de la Iglesia, testimoniando así una vez más su condición de verdaderos católicos.

Después de rezada la estación ante el Santísimo que durante todo el día había estado manifiesto, la Schola Cantorum del Seminario de San Pelagio, dirigida por D. José Torres Molina, cantó el «Tu es Petrus» de Haller; rezóse a continuación el santo rosario, cantándose después el «Te Deum»

del Maestro Viñas. Acto seguido y después de cantado el «Tantum Ergo», el Excmo. señor Obispo dió la bendición con el Santísimo.
Ante el Reverendísimo Prelado, revestido con los ornamentos pontificales, desfilaron ordenadamente todos los fieles besando su anillo pastoral, en tanto que en el coro ejecutaba la Schola el himno a Cristo Rey, de Julio Valdés.

Sobre la fervorosa multitud que se congregaba en la magnífica iglesia parecían flotar las palabras de San Ambrosio: «Ubi Petrus ibi Ecclesia, ibi nulla mors, sed vita aeterna». Donde está Pedro, allí está la Iglesia; y allí no hay muerte alguna sino vida eterna.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: Alvaro González Vicente, Antonia Hurtado y Chamizo, Josefa Andújar Sepúlveda, Francisco Fernández Posadas, Feliciano Marios Gallardo, Antonio Pérez Inque, Antonio Cárdenas Castarnado, Rafael Moreno Expósito, Dolores Guirao Sánchez y Antonio González Vallé.

Defunciones: Carmen Villafranca Morales, trece meses; María Dolores Ollero Pérez, seis días, y Antonio Mesa Izquierdo, de 58 años.

Matrimonios: Ninguno.

Anúnciese en «Guión»

Gran Restaurant

Hijo de Miguel Gómez

MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508

Plato del día.—Vaca asada a la Bretona

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción PAVIMENTOS MODERNOS

PRECIOS REDUCIDOS

Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CÓRDOBA

RADIO TEMPORADA 1936

AFICIONADOS, como siempre, la casa

Martínez Rücker

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos.

Toda onda verdad desde 450 pesetas.

Nuevo sistema de venta a plazos.

Claudio Marcelo, 13. - Telf. 1150

Oiga nuestros receptores

PILOP Y NORA

PIANOS nuevos, usados y de alquiler.

BICICLETAS ORBEA. Venta a plazos.

FOTOGRAFIA - Kodak - Agfa.

REPARACIONES de Receptores garantizadas. — Prontitud y economía.

Almacenes de Hierros y Aceros

E. CABRERA S. en C.

Teléfono 17-38

Córdoba

Información telefónica de toda España

MADRID, 10.—El domingo se verificó en Madrid el mitin monstruo organizado por el frente contrarrevolucionario, para la presentación de los candidatos que han de luchar en Madrid.

Fueron ocupados hasta los pasillos de los diez teatros de mayor cabida de Madrid, que, al efecto, habían sido contratados.

En nueve teatros hablaron otros tantos oradores y en el otro no habló nadie, pero también aparecía atestado de público, puesto que oían el discurso de Gil Robles, que se retransmitió desde el Monumental Cinema, donde habló el jefe de la Ceda.

Este discurso fué asimismo retransmitido a los demás teatros, a los Centros de distrito de Acción Popular de Madrid y a veinte provincias que lo habían solicitado previamente.

Si la compañía suministradora de los amplificadores hubiera podido servir los pedidos que se le habían hecho, aún se hubieran habilitado más teatros, pues hubo numerosísimas personas quienes habían solicitado invitación y no se las pudo complacer.

El Monumental Cinema presentaba un aspecto imponente.

Al fondo del escenario había sido colocado un lienzo con las insignias de Acción Popular.

Al entrar en el escenario los señores Pérez Laborda y los candidatos por Madrid, Royo Villanova, Velarde, Honorio Riesgo y Serrano Mendicutte, fueron recibidos con una clamorosa ovación.

El vicepresidente de la Jap, señor Pérez Laborda, pronunció el primer discurso.

Comenzó diciendo que había tenido que renunciar al honor de figurar en la candidatura de derechas por Madrid, y había aceptado el sacrificio de luchar en la provincia de Lugo, frente al centrismo.

Hizo la presentación de su sustituto en la candidatura de Madrid, don Honorio Serrano Mendicutte, jefe de movilización de Acción Popular, al que tribuló encendidos elogios.

Discurso del Jefe de la Ceda

A continuación levantóse el señor Gil Robles para comenzar su discurso, escuchándose una ovación que duró largo rato.

Comenzó haciendo historia de la vida de Acción Popular, que hasta 1933 fué perseguida sanamente por el Poder Público. Los años más difíciles fueron desde 1933 al 1935, pues es más comprometido y más duro estar en el Gobierno mediatizados que en la oposición.

Se ocupó a continuación de la última crisis calificándola de antidemocrática pues se le dió el poder a quien nadie representaba.

Entonces se dijo que Acción Popular estaba fracasada y yo pregunto ahora: ¿Dónde está nuestra decadencia y nuestra derrota?

¿Qué partido político de España puede hacer el alarde que hoy hacemos nosotros?

Aquí está la voluntad de España. Estamos en los momentos precursores del triunfo.

A continuación se ocupó el jefe de la Ceda de los sacrificios que había sido necesario hacer para el acoplamiento de las candidaturas, renunciando a puestos que la opinión reclamaba.

A unas coaliciones hemos ido plenamente satisfechos y a otras con gran amargura, obediendo el imperativo de las circunstancias, pero es preciso que se diga que nuestros compromisos son exclusivamente electorales, los que no durarán un día más de las elecciones.

El día 17, recobramos íntegra nuestra independencia. Que lo sepan todos: ni un pacto ni un compromiso. Acción Popular está donde estaba y mantiene enhiesta su bandera y exigirá la justicia que España pide, porque de otra manera, yo no comprometería ni un ápice de mi partido.

Continuó diciendo el señor Gil Robles que, entre los muchos males que afectan a España, quizá sea el más grave el de la inestabilidad de los Gobiernos habidos desde que se implantó la República y dijo que mucho me-

Con un entusiasmo sin precedentes se celebra en Madrid el acto organizado por Acción Popular

Los diez teatros contratados estaban abarrotados de público

«El diez y seis de Febrero nos jugamos a España, quizá para siempre»

El discurso de Gil Robles fué transmitido por teléfono a casi toda España

Dijo después que España entera tenía puestos los ojos en A. P., y que los actuales momentos eran de intensa responsabilidad.

Nosotros contamos con el pueblo, con la masa, con las organizaciones, y al frente tenemos un caudillo. La Jap simboliza la línea recta que conduce al ideal.

Dirigió ataques al partido de Centro que se pretende formar desde el Poder y dijo que no es posible que España se juegue la vida cada dos años en unas elecciones.

Combatió el marxismo, diciendo que es incompatible con la vida de España y hemos de ir a su destrucción.

Iremos al Parlamento para terminar con las crisis para siempre, para que Gil Robles sea, por lo menos durante veinte años, presidente del Consejo.

(En estos instantes hizo entrada en el escenario don José María Gil Robles, siendo recibido con una atronadora ovación que duró largo rato).

Restablecido el silencio, el señor Pérez Laborda terminó su vibrante discurso diciendo que el día diez y seis de Febrero nos jugamos a España, quizá para siempre.

que un Gobierno de hombres geniales que durara tres meses, España necesita un Gobierno de hombres modestos que dure quince años.

Agregó que Acción Popular había sido duramente combatida por ser un partido fuerte, pero que en lo sucesivo, no prosperará la maniobra de enfrentar partidos en contra de otros para dividirlos, como ha pasado en los dos últimos años.

Significó que es preciso y urgente hacer en España una política de desarme a fondo, para acabar de una vez y para siempre con la criminalidad y el terrorismo.

En España hay dos principios que no hay gobierno que los pueda evitar: el del marxismo, que es la lucha de clases y el del separatismo que es la desmembración de la Patria.

Otro de los males que hay en España,—continuó diciendo el orador,—es la concesión indebida de la amnistía.

Este será uno de los puntos a tratar en el futuro parlamento, y digo, desde ahora, que una amnistía general no tendrá nunca nuestros votos. Para los muchos obreros engañados, todo el perdón de cristianos. Para los cabecillas y autores de delitos comunes cometidos durante la revolución, no habrá amnistía.

Después el orador pasó a tratar del programa económico y dijo que hay que ir a la nacionalización de la inmensa mayoría de los productos que compramos en el extranjero, ocupándose a continuación de la economía nacional, del presupuesto y de la agricultura.

Habló acto seguido del paro obrero y dijo que no era cierta la retirada del dinero, pues los depósitos del Banco de España se aumentaron considerablemente durante el pasado año.

Lo que hace falta es tener confianza en el Gobierno. Nada de Gobiernos sospechosos ni maniobras políticas, sino paz y tranquilidad.

Refiriéndose a la Enseñanza dijo que ahora se habían enviado aparatos de radio a pueblos donde no existe

corriente eléctrica, y material de enseñanza a algunos sitios en que todavía no han sido construídos los grupos escolares.

Con referencia a la Reforma Agraria, dijo el orador que había que hacerla inmediatamente, pues a los campesinos hay que darles tierras, pero sin robárselas a los propietarios, sino mediante las indemnizaciones obligadas.

Hay que hacer a toda costa pequeños propietarios y hay que modificar totalmente el Instituto de Reforma Agraria, porque el que ahora existe no ha servido para nada.

En el transcurso del año actual hay que solucionar los problemas de impulsar la política comercial, reorganizar la economía agraria y llevar a cabo planes de obras públicas, casas baratas y seguros sociales.

Todo ello no será posible mientras existan persecuciones contra la Iglesia y las escuelas estén sin crucifijos.

En España tenemos cabida todos los católicos, y tenemos que rescatarla para la seguridad de la Patria.

Tenemos también el compromiso—continuó diciendo el jefe de la Ceda—de reformar la Constitución, sin cuya reforma no será posible Gobierno en España, y, para acometerla seremos los suficientes.

Habló a continuación de las instituciones armadas, y recordó que al salir del Ministerio de la Guerra, anunció que volverían a los puestos de los que eran lanzados.

Hemos de cumplir los compromisos personales y ese momento está cerca.

Se disolvieron las Cortes porque no éramos número suficiente para ejercer el poder, pero ahora, vamos a tenerlo, para exigirlo, y entraremos donde debamos entrar, sin doblegar las espaldas, sino levantando las cabezas para mirarnos cara a cara.

Ahora vamos a los comicios frente al Gobierno o frente a las masas desbordadas y vamos al triunfo arrollador y aplastante del cual sois nos separan unas horas.

Que no falte una voluntad ni sintais temor: todos unidos en un solo corazón.

Dijo el orador que esta semana será pródiga en rumores y rogó que, ni por un momento se fuese cómplice de ellos.

No habrá nada y todo lo que se diga será para excitar a vosotros y que os retraguáis a la hora de las elecciones.

El rumor que circula hoy es el de la abstención. Bueno, pues, que se abstengan.

Nosotros iremos igualmente a la lucha, sin nerviosismos vacilantes y sin miedo.

El señor Gil Robles rogó a los concurrentes una oración para los afiliados que habían caído víctimas de la incomprensión y el odio, y terminó diciendo: «Paso a paso, nuestra victoria está cercana. Hemos sufrido en las persecuciones y en el Gobierno. Nada ha sido bastante para nosotros. Acción Popular ya no podrá tener enemigos, porque caerán todos delante de ella.»

Al terminar el discurso así como al finalizar algunos párrafos de la elocuente oración, el público manifestó su entusiasmo con atronadores vitores y aplausos ensordecedores.

Los discursos en los otros Teatros

En el Palacio de la Música

En el Palacio de la Música dirigió la palabra al público don Jesús Pabón Suárez, quien comenzó pidiendo decisión para el día 16.

Glosó el lema de A. P. y defendió el programa del partido.

Dijo que el marxismo no era un simple afán realista ni consistía en una nueva distribución de la riqueza, sino que representaba la concepción materialista de la vida.

En períodos de gran elocuencia matizados de párrafos líricos, glosó la frase «A la paz de Dios, hermano», con la cual saludan los labradores de Castilla.

Dijo que el desequilibrio que sufre la vida española consiste en que hemos trastocado la marcha de los inmortales personajes del Quijote. Sancho que representa el materialismo iba siempre en pos de Alonso Quijano que simboliza el ideal y ahora ocurre lo contrario.

Con palabras emocionadas recordó su viaje a América donde las tribus araucanas saludábanle con un «Buen día, señor»; y dijo que cuando supieron que era un caballero español, celebraron en su honor cabalgatas y fiestas que él tradujo en honor de España y cuando regresó a la patria con el alma saturada de aquellos recuerdos emocionales su espíritu sufrió un choque violento y cruel al encontrarse a España en un ambiente de rencores, de luchas y de pasiones.

Terminó rogando que nadie tuviese miedo, y comentó la frase de Napoleón a un general que, tembloroso, le entregaba la espada, con estas palabras: «Tiemblo, pero no me muevo de mi sitio.» Esto es lo que hay que hacer el día de las elecciones.

El orador fué muy aplaudido.

En el Teatro Victoria

El Teatro Victoria estaba adornado con lienzos y carteles alusivos a la lucha electoral.

En este teatro pronunció un discurso el candidato por la provincia de Madrid, señor Esparza, quien explicó el acontecimiento que supone escuchar a Gil Robles en diez teatros de Madrid y en muchas ciudades de España al mismo tiempo.

Dijo que el señor Gil Robles necesitaba todos los poderes para salvar a España. Elogia a la Jap, y significó que en Marzo no habrá más Gobierno que Gil Robles, pues la gran masa del pueblo está con nosotros, y ahora estamos frente a ella para pedirle su colaboración.

Terminó diciendo que por vez primera en España hay ahora un movimiento nacional, y dijo que las elecciones del día 16 representaban la lucha contra el separatista y la masonería. El orador fué ovacionado.

En el Cine de la Opera

En este Cine habló el candidato por Madrid don Antonio Bermúdez Cañete, quien combatió el separatismo, contestó a lo que el público con mueras a la Esquerria.

Se ocupó de los cambios de la moneda y de la necesidad de industrializar a España.

Combatió duramente la revolución y terminó diciendo que España confiaba en la juventud de la Jap.

En la Zarzuela

En el teatro de la Zarzuela que, como los demás, estaba completamente lleno, usó de la palabra el candidato por Madrid don Rafael Marín Lázaro, quien dijo que mayor riesgo que se corría en las elecciones consistía en que confundieran a los amigos del pueblo con los propagandistas demagógicos, pero que tal confusión no ocurriría ahora.

Manifestó que por fortuna, se escuchaba en toda España el clamor del pueblo que, harto de servir de ensayos revolucionarios, quiere sacar triunfante de las urnas la grandeza y la independencia de la patria.

Agregó que todos los candidatos por Madrid en la candidatura antirrevolucionaria, aunque pertenecientes a distintos grupos, están conformes en el principio final de la lucha contra la Revolución y terminó dedicando elogios al señor Gil Robles.

El orador fué muy aplaudido.

En el Cine de la Prensa

En este Cine dirigió la palabra al público el ex ministro don Rafael Aizpín, quien comenzó pidiendo el voto de España.

El Sr. Portela y los periodistas

El jefe del Gobierno satisfecho por los actos de ayer

MADRID, 10 (5 t).—A las dos de la tarde llegó a la presidencia el señor Portela.

Los periodistas le manifestaron que en el rostro se le conocía la satisfacción por la tranquilidad en que se desarrollaron los actos de ayer en toda España.

—Así es, en efecto,—manifestó Portela—y celebro mucho que ustedes lo hayan notado.

Anoche no quise decir nada para la «Hoja Oficial de Lunes» para que no fuesen a suponer que siempre estoy diciendo que no ocurre nada de novedad.

Estoy, efectivamente, muy satisfecho por la forma como se desarrollaron todos los actos, lo cual reconozco a ustedes que no sucedió en las anteriores elecciones.

He dicho que el orden público no se alterará y ya verán ustedes como se va cumpliendo mi programa.

Agregó el señor Portela que lo habían visitado una comisión de candidatos de izquierda para protestar de las coacciones de que son víctimas, según dicen, en las provincias de Jaén y Badajoz, por la fuerza pública, si bien de otros sitios no hay queja alguna.

También se han quejado del gobernador de Badajoz.

Para hacer un informe, estuvo ayer en Jaén, el director general de Seguridad, el cual se encuentra hoy en Trujillo.

Continuó diciendo el señor Portela que, esta tarde tenía que asistir a la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes, para informar algunos créditos pendientes.

He rogado al señor Jiménez Fernández, que preside, que me disculpe si mi presencia no es absolutamente precisa, pues tengo muchos asuntos ineludibles que atender.

Manifestó que en las anteriores Cortes lo Ceda no fué más que una pequeña minoría; por eso ahora pedían que les entreguen el instrumento de gobierno.

En dichas Cortes no se hizo lo que era necesario, lo cual no fué culpa de A. P.

Si ahora nos dais todos vuestros votos—continuó diciendo—, yo os aseguro que A. P. llevará a cabo todos sus programas y la salvación de España.

Agregó que la revolución fué vencida porque Acción Popular participaba en el Poder sin saber siquiera con los resortes que contaba.

A continuación analizó la labor desarrollada por los ministros de la Ceda y examinó algunos de sus proyectos, como Obras Públicas, reforma electoral y reforma constitucional, y terminó diciendo que estas elecciones significan la vida o la muerte de España.

En el teatro Alkazar

En este teatro habló el candidato don Dimas Mañariaga, el que se ocupó del gran movimiento de Acción Popular y dijo que este partido aplastará la revolución desde el Poder.

El orador fué muy ovacionado.

En el Cine Madrid

El secretario general de la Ceda señor Carrascal, habló en el Cine Madrid, siendo acogida su presencia con muchos aplausos.

Dijo que Gil Robles no ha dado el golpe de Estado desde el ministerio de la Guerra, porque nunca había pensado en poner al ejército en frente del pueblo y quiso demostrar a quienes denuncian golpes de Estado que son ellos precisamente los que lo realizan.

El orador fué muy aplaudido.

En los otros teatros

En el Cine Goya, habló el candidato por Granada señor Ruiz Alonso, y en el Cine Bilbao, que también estaba lleno de público, no tuvo lugar ningún discurso, sino que únicamente fueron retransmitidos los discursos que se habían pronunciado en el Monumental Cinema por los señores Pérez Laborda y Gil Robles.

En ninguno de los teatros se registró el menor incidente.

Conste, sin embargo, que estoy dispuesto a cumplir mis deberes legislativos y a respetar siempre la constitución.

Respecto a la abstención de las fuerzas de izquierdas, dijo el señor Portela.

—Acerca de esto les repito lo que ya les dije, que eso era un rumor que no era cotizable.

Azaña califica de chulos a los jóvenes socialistas

MADRID, 10 (5 t).—En todos los actos que celebraron las izquierdas ayer en Madrid se dieron vivas al comunismo y a la revolución de Asturias.

Los señores Martínez Barrio y Azaña pretendieron en sus discursos justificar su actitud de mantener su independencia.

No se habló nada de abstenciones. En el cine Montecarlo, hubo una interrupción en la línea telefónica que transmitía los discursos y no se oían más que fuertes ruidos y palabras de Gil Robles y gritos de ¡Jefe Jefe!

El señor Azaña no pudo refrenar su indignación y exclamó: «La culpa de esto no la tienen más que los jóvenes socialistas que son unos cobardes y unos chulos, que no hacen otra cosa que molestar a los republicanos.»

«Eso ha partido del tribunal revolucionario que funciona en estos momentos en el Cine Europa.»

En este cine hablaba Largo Caballero, que es a quien se refería el señor Azaña.

La Administración de GUION ruega a sus lectoras que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

(Continúa en 4ª plana)

Edición de la mañana

Reunión de la Comisión Permanente de las Cortes

Se acuerda conceder el suplicatorio para procesar a González Peña, por el robo del Banco de España en Oviedo

MADRID, 11 (12.30 m.)—A las seis y media de la tarde estaba citada la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes. Unicamente asistieron cinco vocales de la Ceda.

Dijo que la reunión había sido muy breve. En ella se examinaron unos créditos del Gobierno, pero no se pudo tomar acuerdo acerca de ellos porque habían llegado a la una de la tarde y no tuvieron tiempo de estudiarlos.

Los candidatos proclamados el domingo en toda España

- MADRID, 11 (12.30 m.)—Los candidatos proclamados el domingo en toda España son los siguientes: Acción Popular, 180. Radicales, 67. Renovación Española, 32. Agrarios, 27. Tradicionalistas, 27. Monárquicos independientes, 17. Lliga, 20. Republicanos conservadores, 18. Falange Española, 44. Centristas, 72. Progresistas, 17. Republicanos independientes, 4. Socialistas, 123. Izquierda Republicana, 106. Unión Republicana, 53. Esquerra, 28. Comunistas, 21. Nacionalistas vascos, 8. Galleguistas, 4. Independientes, 20.

Gil Robles suspende el viaje a Canarias

MADRID, 10 (11 p.)—El señor Gil Robles ha suspendido el viaje que iba a realizar hoy a Canarias. El director general de Aeronáutica ha dicho que el tiempo es muy inseguro y no podía asegurar que el señor Gil Robles regresase mañana, y en su consecuencia ha sido suspendido el viaje.

El ministro de Estado

MADRID, 10 (11 p.)—Ha regresado de Huelva el ministro de Estado quien viene muy satisfecho de su viaje.

Un tren arrolla a un tranvía

Resultan tres muertos y varios heridos. VALENCIA, 10 (11 n.)—Esta mañana, a las siete y media, un tren arrolló en el paso a nivel de Manises a un tranvía de la línea de Torrente. El tranvía fué destruido y resultaron tres muertos, ocho heridos graves y carceres heridos menos graves.

Un guardia de Seguridad herido

VALENCIA, 10 (11 n.)—Cuando marchaba a tomar el turno de la una de la madrugada en el retén del distrito del Mar, el guardia de Seguridad Juan José Hiniesto, de estado casado, vivió en la calle Juan de Austria, a cuatro individuos que fijaban carteles. Cuando se dirigía al grupo para ver si dichos individuos estaban autorizados para fijar los carteles, llamóle la atención otro grupo que estaba apostado en la gloria del Pintor Pizaz.

El jefe del Gobierno dice que su ejecutoria consiste en mantener el orden

MADRID, 10 (11 n.)—A las cinco y media llegó Portela a la Presidencia. Dijo que no tenía nuevas noticias de interés que comunicar. A preguntas de los periodistas manifestó que el próximo Consejo se ce-

lebraría el jueves, pues el ministro de Hacienda marcha hoy a Murcia y no regresará hasta ese día probablemente.

Acercas de los actos que se verificarán mañana con motivo del aniversario de la primera República, dijo que se concretarían a lo mismo que en años anteriores, o sea a la concesión de recompensas. Estas podrán hacerse este año más extensas por no estar funcionando las Cortes y poderse otorgar a algunos diputados, pero como estamos en período electoral no se pueden hacer recompensas por prohibirlo la ley y nos limitaremos a hacer las propuestas.

Calvo Sotelo desmiente unas manifestaciones que le atribuyen los periódicos izquierdistas

MADRID, 11 (2 m.)—El señor Calvo Sotelo ha desmentido las manifestaciones que acerca del momento electoral le atribuyen los periódicos de izquierdas, según las cuales el Jefe de Renovación había asegurado que el triunfo en las próximas elecciones sería de las izquierdas.

Dimite el gobernador de Alicante

MADRID, 11 (2 m.)—A las ocho y media el señor Portela salió de la Presidencia y dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar y que las visitas que había recibido carecían de interés para la Prensa. Dijo que marchaba a saludar al Presidente de la República. Poco antes de las nueve el jefe del Gobierno volvió a la Presidencia y dijo a los periodistas que había despachado con el Jefe del Estado, al que había sometido a la firma dos decretos. Uno, admitiendo la dimisión al gobernador civil de Albacete, don Emilio Benavente, y otro nombrando para sustituirle a don José María Mingot. El señor Portela entró en su despacho y salió a poco rato, manifestando a los informadores que iba a asistir al banquete que se celebraba en Palacio en honor del Cuerpo diplomático.

Banquete en Palacio

MADRID, 11 (2 m.)—Esta noche se ha celebrado en Palacio el banquete con que el Presidente de la República obsequiaba al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid. Asistieron el jefe del Gobierno, los ministros, el Cuerpo diplomático, personal de las Embajadas y altas personalidades. Terminado el banquete, se verificó un concierto.

Gil Robles habla telefónicamente por hilo directo con Canarias

MADRID, 11 (2 m.)—Con motivo de no haber podido realizar el señor Gil Robles el viaje que tenía proyectado a Las Palmas, a causa del mal tiempo, el jefe de la Ceda habló anoche desde su despacho de Madrid ante el micrófono telefónico por hilo directo con Canarias.

El discurso del señor Gil Robles fué escuchado en ocho teatros de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El Jefe nacional de la Ceda en su discurso exaltó el sentimiento nacional intenso y profundo que se siente en las Islas Canarias. Dijo que Acción Popular no era un partido, sino un conglomerado de todos los sentimientos de los españoles para velar por la integridad nacional. Agregó que Acción Popular tenía que realizar una obra sana en el orden político y social, al que deben

contribuir todas las regiones unidas por un sentimiento histórico y tradicional. La Ceda quiere una patria intangible y formar la conciencia pública; hacer una política nacional de concordia y crear un Ejército fuerte. Queremos—terminó diciendo el señor Gil Robles—una España inmortal, gloriosa y única. El numeroso público que llenaba los teatros de Canarias acogió las palabras de Gil Robles con estruendosas ovaciones.

¡ALTO A LAS FALSEDADES!

Cosas del «Heraldo».—En la finca de Villafranquilla. Personajes de tercera clase

El «Heraldo» de ayer publica, en su página primera, una fotografía. Representa a unas noventa personas entre niños y mayores. Y como emergiendo de la foto, la clásica y conocida silueta del ciudadano Modesto García Almansa.

La foto va acompañada de este pie: «Noventa y siete niños sin hogar a consecuencia de una ley votada por las Cortes del bienio negro! El día 17 de Febrero se verá en la Audiencia de Córdoba la vista por el desahucio en masa de quince colonos que llevan en arriendo doscientas fanegas de tierra en la finca Villafranquilla, cuya superficie es de 2.800 fanegas. En la fotografía, la mayor parte de los colonos, desahuciados con sus hijos—noventa y siete niños!—que quedan en la mayor miseria, con el presidente de agricultores arrendatarios, don Modesto García Almansa. Ofrecemos la fotografía a las derechas, para un magnífico cartelito de propaganda electoral».

Vamos por partes. A ese periódico «El Heraldo»—tan aficionado a los suculentos reportajes de escándalo—hemos de salirle al paso. Se trata de Córdoba. Y Córdoba no puede servir de divisa malabar al órgano de los conocidos industriales semitas. Nos hemos documentado bien. Si «Heraldo» ejerciera un control mínimo sobre sus informaciones, no publicaría esa insigne majadería. Pero esto es punto de ética, y no seguimos. Ya se saben para quien están verdadas las margaritas.

La fotografía no es auténtica. Lo que se dice al pie, tampoco. Por lo que respecta a la foto, está tomada, no en Villafranquilla, sino en el Ventorrillo de la Cuesta del Espino. En cuanto a los niños que figuran en ella, han sido reclutados de todos aquellos alrededores. Ni aún habitan en la parcela que reza en el pie.

La única verdad, es esta. Se trata solamente del desahucio de DOS subarrendatarios, Francisco y Manuel Torres Herrera, cuya prórroga de contrato expiró el día 29 de septiembre pasado. Y por no querer salir de la parcela, fueron demandados ante el Juzgado correspondiente, el cual dictó sentencia, acordando el desahucio. Añádase a esto que la extensión de la parcela no era, ni con mucho, de 200 fanegas. Y que el precio de arriendo era 23 43 pesetas por fanega y año.

Tales son los hechos. Todo lo demás que dice «Heraldo» es una falsedad, inventada para causar sensación, y aprovechada para su propaganda revolucionaria. Eso es sorprender la buena fe de los lectores, sabe Dios a costa de qué. Conque ya sabe Córdoba a lo que atenerse. Por nuestra parte, no nos extraña que «Heraldo» acoja logomaquias en sus páginas. Ni que algún personajillo de tercera clase aspire a empingorotarse en la actualidad. «Gentecilla»—dijo Benavente—de poco más o menos.

Del Ayuntamiento

La sesión municipal de anoche. Bajo la presidencia del alcalde señor Fernández Jiménez, se reunió anoche el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria. No asistieron los concejales radicales. Actuó de secretario el de la Corporación, don José Carretero Serrano. Fué aprobada el acta de la anterior. Seguidamente dióse lectura a un oficio del gobernador civil, designando concejal a don Moisés Andrés López, para ocupar la vacante producida por el fallecimiento de don Benigno Iñiguez. El señor Andrés López tomó posesión de la concejía. El alcalde dió la bienvenida al nuevo concejal y ensalzó su labor pedagógica extramunicipal. Seguidamente se entró en el despacho de los demás asuntos que figuraban en el orden del día. Fué designado don Francisco Castro Burgos para representar al Ayuntamiento en la Junta de Valoraciones para la exacción del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos. Dióse cuenta de un informe de la Comisión de Cementerios sobre el trámite a seguir en el expediente sobre expropiación de terrenos para la ampliación de las Necrópolis de esta ciudad, con motivo de los precios señalados por los respectivos propietarios a quienes afecta y el alcalde significó que aparte de seguir los trámites legales de expropiación gestiona-ria de los propietarios que rebajan el precio fijado a sus terrenos. Todos los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados de acuerdo con los informes emitidos por las respectivas comisiones. Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, entróse en la sección de ruegos y preguntas. El señor Hidaigo manifestó que ha-

CANDIDATURAS

Nota política. El candidato proclamado el domingo con carácter de republicano conservador maurista don Pascual Calderón, quien iba a la lucha solo, ha ingresado en la candidatura radical, ocupando el puesto que ha dejado vacante don Pablo Troyano Moraga. Este señor se ha separado de la candidatura por no serle computados los votos que obtuviera a causa de haber cesado recientemente en el cargo de presidente de la Diputación Provincial. —Nos aseguran que se han retirado de la lucha los candidatos católico obreristas don Antonio Fernández Cantero y el padre Carmelita Calzado don Juan Fernández Marín. Queda, pues, solo el republicano independiente don Joaquín de Pablo Blanco, el que puede usarse a la candidatura de Falange o la Radical, donde hay puestos vacantes.

Banda Municipal

Con motivo del aniversario de la proclamación de la primera República, celebrará un concierto la Banda Municipal de tres y media a cinco y media de la tarde, en el Paseo de la Victoria (si el tiempo no lo impide), interpretando el programa del concierto suspendido el pasado domingo.

Candidatura Radical

Don Eloy Vaquero Cantillo, radical; don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, ídem; don Pablo Troyano Moraga, ídem; don Jorge Rodríguez Cabezas, ídem; don Mateo Duenas Calero, ídem; don Pedro Zarita Villalba, ídem; y don José Burgos Rubio.

Candidatura de Falange Española

Don Pedro Antonio Vaquerizo García, F. E.; y don Rogelio Vignote Vignote, ídem.

Candidatura agraria

Don José Carreira Ramírez, agrario. Este señor ha sido proclamado para efecto de intervención.

Candidatura republicana conservadora

Don Pascual Calderón Uclés, republicano conservador maurista.

Candidatura republicana independiente

Don Joaquín de Pablo Blanco. Para los efectos de intervención fueron proclamados: Don Ricardo Aparicio Aparicio, independiente; don José Aparicio de

La proclamación de candidatos en Córdoba

Son proclamados sesenta y seis candidatos

Ayer, a las ocho de la mañana, se constituyó en la Audiencia provincial la Junta Provincial del Censo Electoral, para proceder a la proclamación de candidatos. Ocupó la presidencia el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, y asistieron los vocales don José Bayona, don Rodrigo Barasona, don Juan Cuesta y Costi y don Francisco Bergillos, y actuó de secretario don Filiberto López y López de Blás. A las doce en punto el presidente dijo que habiendo transcurrido las cuatro horas que determina la ley, iban a ser leídos los nombres de los candidatos que había admitido la Junta y que quedaban proclamados. A continuación detallamos los nombres de los candidatos proclamados, acoplándolos en candidaturas y separando los que fueron proclamados al sólo efecto de la intervención.

Arco, ídem; don Antonio Gil Muñiz, ídem; don Rafael Merino Delgado, ídem, y don Miguel Vibora Blancas, ídem.

Candidatura contrarrevolucionaria

Don Laureano Fernández Martos, Ceda. Don José Montero Tirado, ídem. Don Rafael Muñoz Córdoba, ídem. Don Fernando Porras y Ruiz de Pedrosa, ídem. Don Bartolomé Torrico Martos, ídem. Don Adolfo Virgili Quintanilla, ídem. Don Federico Fernández Castillejo, Progresista. Don José Tomás Rubio Chavarrí, ídem. Don Rafael Delgado Benítez, ídem. Don José Cruz Conde, Renovación Española.

Candidatura católica obrerista

El Padre Carmelita Calzado, don Juan Fernández Martín, católico obrerista; y don Antonio Fernández Cantero, ídem. El independiente señor de Pablo Blanco luchará unido a los candidatos obreristas católicos. En total fueron proclamados setenta y seis candidatos. El acto de la proclamación de candidatos se verificó sin el menor incidente.

Candidatura de bloque revolucionario

Don Wenceslao Carrillo Alonso, socialista; don Vicente Martín Romero, ídem; D. Manuel Castro Molina, ídem; don Eduardo Blanco Fernández, ídem; don Antonio Bujalance López, ídem; don Antonio Jaén Morente, Izquierda Republicana; don Ramón Rubio Vicente, ídem; don Pedro Rico López, Unión Republicana; don Bautista Gaset Granet, comunista; don Jesús Hernández Tornas, ídem. Para efectos de intervención fueron proclamados: Don Adolfo Torrubia Cruz, socialista; don Eloy Jiménez Mediavilla, ídem; D. José M.ª León Jiménez, ídem; don Antonio Gómez Merchón, ídem; don Antonio de las Heras Gómez, ídem; don Rafael Aparicio de Arcos, ídem; don Francisco Millán Muñoz, ídem; don Manuel Vinueza Gutiérrez, ídem; D. Juan Díaz del Moral, Izquierda Republicana; don Manuel Sánchez Ruiz, ídem; don Antonio Cabello Alameda, ídem; don Modesto García Almansa, ídem.

Aviso a los electores

Por un error de la imprenta donde se tiran las candidaturas de derecha ha salido en algunas de ellas el nombre de don Antonio Torrico Martos en lugar del verdadero candidato que es don Bartolomé Torrico Martos. Se ruega a los que hayan recibido estas candidaturas que las anulen y pidan a Acción Popular las auténticas.

Candidatura de bloque revolucionario

Don Wenceslao Carrillo Alonso, socialista; don Vicente Martín Romero, ídem; D. Manuel Castro Molina, ídem; don Eduardo Blanco Fernández, ídem; don Antonio Bujalance López, ídem; don Antonio Jaén Morente, Izquierda Republicana; don Ramón Rubio Vicente, ídem; don Pedro Rico López, Unión Republicana; don Bautista Gaset Granet, comunista; don Jesús Hernández Tornas, ídem. Para efectos de intervención fueron proclamados: Don Adolfo Torrubia Cruz, socialista; don Eloy Jiménez Mediavilla, ídem; D. José M.ª León Jiménez, ídem; don Antonio Gómez Merchón, ídem; don Antonio de las Heras Gómez, ídem; don Rafael Aparicio de Arcos, ídem; don Francisco Millán Muñoz, ídem; don Manuel Vinueza Gutiérrez, ídem; D. Juan Díaz del Moral, Izquierda Republicana; don Manuel Sánchez Ruiz, ídem; don Antonio Cabello Alameda, ídem; don Modesto García Almansa, ídem.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALÁ

La festividad de hoy

Hoy se celebra en España la conmemoración de la República del 73. Por ser Fiesta Nacional no hay oficina en los centros oficiales.

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital. Plaza de Colón, sin número

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos treinta y cuatro y treinta y cinco de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el jueves veintisiete del actual, a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria balance y cuentas, referentes al año social, terminado en treinta y uno de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta, como ordena el artículo treinta y siete de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, las señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo treinta de los Estatutos, se le faciliten las papeletas de admisión a la junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba, tres de Febrero de mil novecientos treinta y seis.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Enrique Salinas.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas